

अमेरिका ने कैनडा-मैक्सिको व चीन से आयात पर अतिरिक्त टैरिफ लगाया

चीन ने कड़ा विरोध जताया, कैनडा-मैक्सिको ने अमेरिकी वस्तुओं पर प्रतिशोधी शुल्क लगाने की घोषणा की

वाशिंगटन, 02 फरवरी। अमेरिकी राष्ट्रपति डॉनल्ड ट्रंप के द्वारा की गई घोषणा के अनुसार आज से मैक्सिको, कैनडा और चीन पर टैरिफ लगा दिया गया है। मामले में व्हाइट हाउस ने कहा है कि कैनडा और मैक्सिको से आयात पर 25 प्रतिशत तथा चीन से आयात होने वाले सामानों पर 10 प्रतिशत का शुल्क (टैरिफ) लागू हो गया है। हालांकि, व्हाइट हाउस ने इस बारे में कोई जानकारी नहीं दी कि क्या इन उपार्यों में कोई छूट भी दी जाएगी क्योंकि इन टैरिफ के परिणामस्वरूप अमेरिकी उपभोक्ताओं के लिए कैनडा, मैक्सिको और चीन में बने सामान काफी महंगे हो सकते हैं।

कैनडा, मैक्सिको और चीन पर टैरिफ को लगाने के बाद अमेरिकी राष्ट्रपति डॉनल्ड ट्रंप ने कहा कि उन्होंने मैक्सिको, कैनडा और चीन से आयात पर टैरिफ लागू कर दिए हैं। मैक्सिको और कैनडा से आयात पर 25 प्रतिशत और कैनडा की ऊर्जा पर 10 प्रतिशत टैरिफ लगाया गया है, जबकि चीन पर

■ अमेरिका ने मैक्सिको व कैनडा से आयात पर 25 प्रतिशत अतिरिक्त टैरिफ लगाया है। चीन से होने वाले आयात पर 10 प्रतिशत अतिरिक्त टैरिफ लगाया है।

10 प्रतिशत अतिरिक्त टैरिफ लगाया गया है। हालांकि उन्होंने इस दौरान भारत का नाम नहीं लिया। इससे पहले उन्होंने मंगलवार को फ्लोरिडा में एक कार्यक्रम में भारत, चीन और ब्राजील जैसे देशों पर हाई टैरिफ लगाने की धमकी थी। ट्रंप भारत की तरफ से अमेरिकी प्रोडक्ट्स पर बहुत ज्यादा टैरिफ लगाने की शिकायत कर चुके हैं। ऐसे में भारत पर भी टैरिफ का खतरा बना हुआ था। अमेरिका के व्यापार घाटे में भारत की हिस्सेदारी सिर्फ 3.2 प्रतिशत है। अमेरिका को जिन देशों से सबसे ज्यादा व्यापार घाटा होता है उस लिस्ट में भारत 9वें नंबर है।

ट्रंप ने इसे अंतर्राष्ट्रीय आपातकालीन आर्थिक शक्ति अधिनियम के तहत लागू किया है। इसको लेकर उनका कहना है

कि यह कदम अवैध विदेशियों और घातक ड्रग्स, जैसे फेंटेनाइल के कारण अमेरिकी नागरिकों को होने वाले खतरे से बचने के लिए उठाया गया है।

हालांकि, उन्होंने यह भी कहा है कि इसका मकसद घरेलू उत्पादन को बढ़ावा देना है। व्हाइट हाउस की प्रेस सचिव कैरोलिन लेविट ने कहा, अब ये शुल्क लागू होने जा रहे हैं। ये वादे राष्ट्रपति द्वारा किए गए थे और अब इन्हें पूरा किया जा रहा है।

चीन, कैनडा एवं मैक्सिको ने अमेरिका के आयात शुल्क बढ़ाने के कदम का कड़ा विरोध किया है। चीन वाणिज्य मंत्रालय (एमओसी) ने रिवार को कहा कि चीन अमेरिका द्वारा चीन से आयातित वस्तुओं पर 10 प्रतिशत अतिरिक्त शुल्क लगाने के फैसले का कड़ा विरोध करता है।

एमओसी के प्रवक्ता ने एक बयान में कहा कि अमेरिका द्वारा की गई गलत कार्रवाई के जवाब में चीन विश्व व्यापार संगठन (डब्ल्यूटीओ) में शिकायत दर्ज कराएगा।

कैनडा और मैक्सिको ने ट्रंप द्वारा दोनों देशों पर भारी आयात शुल्क लगाने की घोषणा के बाद अमेरिकी वस्तुओं पर प्रतिशोधी शुल्क लगाने की घोषणा की है।

कैनडा सरकार भी अमेरिकी राष्ट्रपति डॉनल्ड ट्रंप के लगाए गए आयात शुल्क के जवाब में 155 अरब अमेरिकी डॉलर के अमेरिकी सामानों पर 25 प्रतिशत आयात शुल्क लगायेगी।

ट्रंप ने शनिवार को एक संवाददाता सम्मेलन को संबोधित करते हुए कहा कि कैनडा की प्रतिक्रिया दूरगामी होगी और इसमें अमेरिकी बीयर, वाइन, बोरबॉन फल और फलों के रस जैसे रोजमर्रा की चीजें शामिल होंगी।

उन्होंने कहा, आज रात मैं घोषणा कर रहा हूँ कि कैनडा अमेरिकी व्यापार (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

चार मई से शुरू होंगे बद्दीनाथ मंदिर के दर्शन

टिहरी, 02 फरवरी। उत्तराखंड में वसंत पंचमी के शुभ अवसर पर रिवार को टिहरी राज दरबार नरेंद्रनगर में श्री गणेश पूजन के साथ विश्व प्रसिद्ध धाम भगवान श्री बदरीनाथ के कपाट खोलने की तिथि घोषित कर दी गई है।

शुभ लान के अनुसार मंदिर के कपाट आगामी चार मई को सुबह छह बजे प्रातः विधिवत् पूजा-अर्चना के साथ आम श्रद्धालुओं के दर्शनार्थ खोले जाएंगे। भगवान बदरी विशाल के महाभिक के लिए तिलों का तेल 22 अप्रैल को पिरोया जाएगा। उसी दिन राज

■ राजपुरोहित आचार्य कृष्ण प्रसाद उनियाल ने गणेश, पंचांग व चौकी पूजन के बाद कपाट खोलने की तिथि के घोषणा की।

दरबार से गाड़ घड़ा तेल कलशा यात्रा शुरू होगी। इसके साथ ही चारधाम यात्रा की भी विधिवत् शुरुआत हो जाएगी।

नरेंद्रनगर स्थित राजदरबार में वसंत पंचमी पर राज पुरोहित आचार्य कृष्ण प्रसाद उनियाल ने गणेश, पंचांग और चौकी पूजन के बाद महाराजा मनुज्येंद्र शाह की जन्म कुंडली का अध्ययन और ग्रह नक्षत्रों की दशा देखकर भगवान श्री बदरीनाथ मंदिर के कपाट खोलने की तिथि घोषित की।

भगवान बदरी विशाल के महाभिक के लिए स्थानीय सुहागिन महिलाएं महारानी माला राज्य लक्ष्मी शाह के नेतृत्व में 22 अप्रैल को राजदरबार में तिलों का तेल निकालेंगी।

रविवार को महाकुंभ में 1.29 करोड़ श्रद्धालुओं ने डुबकी लगाई

2 से 4 फरवरी, प्रयागराज शहर व मेला क्षेत्र में वाहनों की एंट्री बंद, वीवीआईपी पास भी रद्द

महाकुंभ नगर, 02 फरवरी। महाकुंभ में बसंत पंचमी के अवसर पर गंगा, यमुना और अदृश्य सरस्वती की त्रिवेणी में रविवार को लाखों श्रद्धालुओं ने स्नान किया। बसंती पंचमी अमृत स्नान पर्व सोमवार को ब्रह्म मुहूर्त से शुरू होगा, इसे देखते हुए 2 से 4 फरवरी तक प्रयागराज शहर और मेला क्षेत्र में वाहनों की एंट्री बंद कर दी गई है। वीवीआईपी पास भी रद्द कर दिए गए हैं। निगरानी के लिए हेलिकॉप्टर तैनात किया गया है।

4 फरवरी तक श्रद्धालुओं को अपने वाहन शहर के बाहर पार्किंग में खड़े करने होंगे। पार्किंग से वे शटल बस से या पैदल घाटों तक पहुंच सकेंगे। बड़े और छोटे वाहनों की पार्किंग अलग कर दी गई है। प्रयागराज के सभी रेलवे स्टेशनों पर वन-वे व्यवस्था लागू कर दी गई है। एक साइड से श्रद्धालु आएंगे तो दूसरी साइड से निकासी होगी।

महाकुंभ में बसंत पंचमी के मौके पर भारी भीड़ होने की संभावना जताई गई है। अखाड़ा के स्नान का टाइम टेबल भी जारी कर दिया गया है। आधिकारिक सूत्रों के अनुसार रविवार को रात 8 बजे तक करीब 1.29

■ सोमवार को बसंत पंचमी पर अखाड़ों के स्नान का टाइम टेबल भी घोषित किया। महानिर्माणी अखाड़ा सबसे पहले सुबह पाँच बजे त्रिवेणी स्नान करेगा।

करोड़ श्रद्धालु संगम में स्नान कर चुके थे। इन्हें मिला कर महाकुंभ में 34.90 करोड़ से अधिक श्रद्धालु संगम में आस्था की डुबकी लगा चुके हैं।

बसंत पंचमी के अवसर पर सभी 13 अखाड़ों के संत त्रिवेणी में स्नान ध्यान करेंगे। महानिर्माणी अखाड़ा सबसे पहले सुबह पाँच बजे स्नान करेगा जिनके साथ अटल अखाड़ा के संत भी स्नान करेंगे। बाद में निरंजनी, आनंद अखाड़ा, जूना आवाहन और अग्नि अखाड़ा, निर्वीणी अनि, दिगम्बर अनि, निर्मोही अनि, नया उदासीन, बड़ा उदासीन अखाड़े क्रम से स्नान ध्यान करेंगे। मेला

क्षेत्र में भीड़ प्रबंधन के लिये ड्रोन और सीसीटीवी कैमरों की मदद ली जायेगी। स्नान पर्व पर कोई वीआईपी प्रोटोकाल नहीं होगा। बसंत पंचमी स्नान पर्व के बाद अखाड़े अपने गंतव्य की ओर रवाना होने लगेंगे।

महाकुम्भ पर बसंत पंचमी के अमृत स्नान को लेकर पूरे प्रयागराज मंडल के डॉक्टरों को हाई अलर्ट पर रखा गया है। 1200 से अधिक मेडिकल फोर्स महाकुम्भनगर में पूरी तरह से तैयार हैं। इसके अलावा मेले में ही पूरी मेडिकल फोर्स मुस्तैद रहेगी, जो 06 फरवरी के बाद ही यहाँ से जाएगी। जरूरत के हिसाब से बैकअप प्लान भी तैयार कर लिया गया है।

महाकुम्भनगर में डॉक्टरों की चार सदस्यीय स्पेशल टीम ने मेले में एक-एक अस्पताल की जाँच की। साथ ही मेला क्षेत्र में बने सेक्टर अस्पतालों में दवा के स्टॉक और मशीनों की चेक की है। इसके अलावा स्वरूपरानी नेहरू अस्पताल और तेज बहादुर सप्रू चिकित्सालय को भी पूरी सजगता बताने के निर्देश दिए गए हैं। स्वरूपरानी नेहरू (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

‘अयोध्या में युवती से दुष्कर्म व हत्या की तुरन्त जाँच हो’

राहुल गांधी व प्रियंका गांधी ने दलित युवती की पुकार को अनसुनी करने वाले पुलिसकर्मियों पर सख्त कार्यवाही की मांग की

नयी दिल्ली, 2 फरवरी। लोकसभा में विपक्ष के नेता तथा कांग्रेस के पूर्व अध्यक्ष राहुल गांधी और पार्टी महासचिव प्रियंका गांधी वाड़ा ने अयोध्या में दुष्कर्म के बाद युवती की नृशंस हत्या पर गहरा शोक व्यक्त करते हुए इसे अमानवीय घटना बताया और राज्य सरकार से जांच कर दोषियों को सख्त सजा देने की मांग की है।

गांधी ने कहा, अयोध्या में दलित बेटों के साथ हुई अमानवता और उसकी नृशंस हत्या हृदयविदारक और बहुत शर्मनाक है। तीन दिनों से गुंजती बच्ची के परिवार के मदद की पुकार पर अवार प्रशासन ने ध्यान दिया होता तो शायद उसके जीवन की रक्षा हो सकती थी। एक

■ प्रियंका गांधी ने कहा कि अयोध्या में भागवत कथा सुनने गई दलित बच्ची तीन दिन से गायब थी तथा उसका परिवार मदद की गुहार कर रहा था। यदि प्रशासन ने उस पर ध्यान दिया होता तो शायद बच्ची की जान बच जाती।

और बेटों के जीवन का इस घिनौने अपराध से अंत हो गया। आखिर कब

तक और कितने परिवारों को इस तरह रोना-बड़पना पड़ेगा। बहुजन विरोधी भारतीय जनता पार्टी राज खास कर उत्तर प्रदेश में दलितों पर घृणित अत्याचार, अन्याय और हत्या बेलगाम बढ़ता जा रहा है।

उन्होंने मांग की है कि उत्तर प्रदेश सरकार इस अपराध की तुरंत जांच कर, दोषियों को कड़ी से कड़ी सजा दिलवाने के साथ जिम्मेदार पुलिसकर्मियों पर सख्त कार्रवाई करे और पीड़ित परिवार को हमेशा की तरह प्रताड़ित न करे। प्रियंका वाड़ा ने कहा, अयोध्या में भागवत कथा सुनने गई एक दलित बच्ची के साथ जिस तरह की बर्बरता (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

बीकानेर में भूकम्प, कोई जनहानि नहीं

बीकानेर, 2 फरवरी (कास)। बीकानेर जिले के जसरसर में रविवार दोपहर 12.58 बजे भूकम्प का झटका महसूस हुआ। भूकम्प का केन्द्र बीकानेर से 72 किलोमीटर दूर जसरसर के महारासर में जमीन से 10 किलोमीटर नीचे था। भारत के नेशनल सेंटर फॉर सैस्मोलॉजी के मुताबिक रिक्टर स्केल पर इसकी तीव्रता 3.6 थी।

■ रविवार दोपहर आये भूकम्प की तीव्रता 3.6 थी।

अचानक आये भूकम्प के झटकों से लोग सहम गए। अब तक कहीं से भी किसी तरह की जनहानि होने की सूचना नहीं है। मुरलीधर व्यास कॉलोनी में रहने वाली मीनाक्षी ने बताया कि अचानक सब कुछ हिल गया था। रामकुमार हर्ष ने बताया कि उन्हें भी भूकम्प के झटके महसूस हुए। लोहा और लूणकरणसर में भी भूकम्प का अहसास हुआ है। (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

दिल्ली-राजस्थान में बारिश के बाद सर्दी बढ़ने की संभावना

नये पश्चिमी विक्षोभ से पूर्वी व उत्तरी राजस्थान में वर्षा का अनुमान है

नई दिल्ली, 02 फरवरी। दिल्ली-एनसीआर में रविवार को सुबह के वक्त हल्की धुंध और दिन के वक्त गुनगुनी धूप के बीच ठंडी-ठंडी हवाओं का अहसास हुआ।

दिल्ली-राजस्थान में बारिश के बाद ठंड बढ़ने के आसार हैं। मौसम विभाग के अनुसार, सोमवार को शाम और रात को हल्की बारिश या बूंदवांदा हो सकती है। अधिकतम तापमान 22 से 24 डिग्री और न्यूनतम 8 से 10 डिग्री तक रह सकता है।

राजस्थान के कई हिस्सों में एक नये पश्चिमी विक्षोभ के प्रभाव से आगले दो दिन बारिश होने का अनुमान है। यह जानकारी मौसम विभाग ने दी। मौसम विभाग के अनुसार राज्य के कुछ भागों में एक नया पश्चिमी विक्षोभ 3 और 4

■ राजस्थान में लूणकरणसर में सबसे कम तापमान 4.4 डिग्री दर्ज किया गया। हरियाणा में अनेक स्थानों पर वर्षा होने की संभावना है।

फरवरी के दौरान सक्रिय होने की संभावना है। विभाग के अनुसार इस दौरान पूर्वी व उत्तरी राजस्थान में कहीं कहीं वर्षा होने की संभावना है। वहीं बीते 24 घंटे में राज्य में निम्नतम न्यूनतम तापमान लूणकरणसर में 4.4 डिग्री सेल्सियस दर्ज किया गया। विभाग के

अनुसार राज्य के बाकी हिस्सों में आगामी दिनों मौसम शुष्क रहने की संभावना है तथा अधिकतम एवं न्यूनतम तापमान में मामूली बदलाव हो सकता है।

हरियाणा-पंजाब में सुबह शाम की सर्दी के साथ मौसम खराब होने के संकेत हैं। यहां पश्चिमी विक्षोभ के कारण कई जिलों में बादलों की आवाजाही देखी जा रही है। गुरुग्राम, फरीदाबाद में हल्की धूप और महेंद्रगढ़, फजिल्का, सिरसा, हिसार, पंचकुला सहित कई जिलों में 4 और 5 फरवरी तक बारिश की संभावना बन रही है। हालांकि, दिन में धूप खिलने से अब सर्दी का अहसास कम हो रहा है। मौसम विभाग के अनुसार पिछले साल के मुकाबले इस साल कम सर्दी पड़ी है।

इजरायली प्रधानमंत्री 4 फरवरी को ट्रंप से मिलेंगे

तेल अवीव, 02 फरवरी। इजरायल के प्रधानमंत्री बेंजामिन नेतन्याहू राष्ट्रपति डॉनल्ड ट्रंप से मुलाकात करने के लिये अमेरिका की यात्रा करेंगे। इजरायली प्रधानमंत्री कार्यालय ने पहले बताया था कि व्हाइट हाउस में ट्रंप और नेतन्याहू के बीच चार फरवरी को बैठक होगी। नेतन्याहू और ट्रंप आगामी बैठक के दौरान गाजा पट्टी

■ इस बैठक में गाजा पट्टी, इजरायली बंधक, ईरान से टकराव आदि मुद्दों पर चर्चा होगी।

में मौजूदा स्थिति, इजरायली बंधकों के मुद्दे, ईरानी बुराई की घुरी के सभी तत्वों के साथ टकराव और अन्य प्रमुख मुद्दों पर चर्चा करने का इरादा रखते हैं।

उत्सलेखनीय है कि इजरायली प्रधान मंत्री के अमेरिका जाने से पहले यह ज्ञात हो गया कि नेतन्याहू ने गाजा (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

श्रद्धालुओं से भरी लग्जरी बस 200 फीट गहरी खाई में गिरी

मुंबई, 02 फरवरी। महाराष्ट्र में नासिक-सूरत हाईवे पर सापुताड़ा घाट पर रविवार सुबह एक भीषण सड़क हादसे में सात लोगों की मौत हो गई जबकि 15 अन्य गंभीर रूप से घायल हुए। हादसे का शिकार हुए सभी यात्री मध्य प्रदेश के हैं। हादसा इतनी भीषण था कि बस के गिरते ही उसके परखच्चे उड़ गए। करीब 50 श्रद्धालुओं से भरी लग्जरी प्राइवेट बस अनियंत्रित होकर 200 फीट गहरी खाई में गिर गई।

■ नासिक-सूरत हाईवे पर हुए इस हादसे में 17 की मौत हो गई तथा 15 गंभीर रूप से घायल हैं।

भर्ती कराया गया है। जानकारी के अनुसार, श्रद्धालुओं से भरी यह बस कुंभ से आ रही थी और नासिक में त्र्यंबकेश्वर मंदिर में दर्शन के बाद गुजरात के धार्मिक स्थलों के दर्शन करने जा रही थी। इस बीच सापुताड़ा के मालेगांव घाट के पास यह हादसा हुआ। सुबह करीब 5:30 बजे नासिक-सूरत हाईवे पर सापुताड़ा घाट के पास प्राइवेट बस अनियंत्रित होकर 200

‘किसानों को समृद्ध बनाना राज्य सरकार की प्राथमिकता’

मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने करौली में जगदीश जी के लक्ष्मी मेले में किसान सम्मेलन को संबोधित किया

करौली 2 फरवरी (निस)। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी जी के मुताबिक देश में 4 ही जातियाँ, किसान, मजदूर, युवा एवं महिला हैं। इन चारों जातियों के उत्थान से ही देश और प्रदेश का उत्थान होगा। उन्होंने कहा कि किसानों को समृद्ध और खुशहाल बनाना राज्य सरकार की प्राथमिकता है। इसके लिए हमने सरकार का गठन होते ही कृषि के लिए दो प्रमुख आवश्यकताओं, बिजली और पानी पर विशेष ध्यान दिया है। मुख्यमंत्री शर्मा ने कहा कि विकास के साथ विरासत का भी संरक्षण करते हुए हम आस्था धामों के विकास के लिए भी कार्य कर रहे हैं। प्रदेश के विभिन्न मंदिरों के जीर्णोद्धार और धार्मिक पर्यटन को बढ़ावा देने के लिए कार्य किया जा रहा है।

मुख्यमंत्री रविवार को करौली जिले के कैमरी में आयोजित भगवान जगदीश जी के लक्ष्मी मेले तथा किसान सम्मेलन को संबोधित कर रहे थे। मुख्यमंत्री ने श्री जगदीश धाम मंदिर में दर्शन किए तथा आरती में शामिल हुए। उन्होंने कहा राज्य सरकार 100 करोड़ रुपये की लागत से खाटूरधाम मंदिर में विकास कार्य करवा रही है तथा पूंछरी का लौटा को भी विकसित किया जा रहा है। उन्होंने कहा कि कृष्ण गमन पथ के तहत जगदीश धाम मंदिर का भी विकास किया जाएगा।

■ उन्होंने कहा कि कृष्ण गमन पथ में जगदीश धाम मंदिर का विकास कार्य किया जायेगा।

■ उन्होंने कैमरी में बालिकाओं के लिये आवासीय विद्यालय खोलने तथा पशु उप स्वास्थ्य केन्द्र को पशु चिकित्सालय में क्रमोन्नत करने का आश्वासन दिया।

मुख्यमंत्री ने कैमरी में बालिकाओं के लिए आवासीय विद्यालय खोलने तथा पशु उप स्वास्थ्य केन्द्र को पशु चिकित्सालय में क्रमोन्नत करने का भी

आश्वासन दिया। मुख्यमंत्री ने कहा हम पूर्वी राजस्थान के लिए महत्वपूर्ण 'राम जलसेतु लिंक परियोजना' पर तेजी से काम कर रहे हैं। इससे करौली सहित प्रदेश के 17 जिलों की आबादी को पेयजल एवं सिंचाई के लिए जल उपलब्ध हो सकेगा।

शर्मा ने कहा कि राज्य के युवाओं को बेरोजगारी के दर्श से मुक्त करने के लिए हमने पेपरलोक पर पूरी तरह से लागाम लगाते हुए उन्हें सरकारी नियुक्तियों का तोहफा दिया है। अब तक लगभग 60 हजार युवाओं को नौकरी (शेष अंतिम पृष्ठ पर)



मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने करौली जिले के कैमरी गांव में भगवान जगदीश जी मंदिर में पूजा-अर्चना की। इस अवसर पर उन्होंने भगवान जगदीश जी के लक्ष्मी मेला तथा किसान सम्मेलन को भी संबोधित किया।